

ОТЗЫВ

научного руководителя
кандидата медицинских наук, доцента Буцель А.Ч. на диссертацию
Ярового И.К).
«Хронический фарингит, ассоциированный с гастроэзофагеальной
рефлюксной болезнью: клиника, диагностика, лечение с коррекцией
кислотно - основного состояния глотки»,
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.03 - болезни уха, горла и носа

Диссертация Ярового И.Ю. на тему «Хронический фарингит, ассоциированный с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью: клиника, диагностика, лечение с коррекцией кислотно - основного состояния глотки». Актуальность темы диссертации обусловлена высокой частотой внепищеводных проявлений гастроэзофагеальной рефлюксной болезни, среди которых в 70% случаев имеет место хронический фарингит, этиология которого достаточно часто не диагностируется, вследствие чего назначенное лечение не соответствует механизму развития хронического фарингита, что приводит к рецидивирующему течению заболевания. В связи с этим возникла необходимость оптимизации диагностики и лечения хронического фарингита, ассоциированного с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью.

В научной литературе последних лет имеются многочисленные дискуссии отечественных и зарубежных авторов, позволяющие прийти к выводу, что в настоящее время нет эффективного метода диагностики и лечения хронического фарингита, ассоциированного с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью.

Диссертация Ярового И.Ю. является самостоятельно выполненной квалификационной научной работой. Диссертантом проведен анализ отечественной и зарубежной литературы, патентно-информационный поиск, составлен протокол исследования, сформирована база данных пациентов, выполнена статистическая обработка и анализ полученных данных, результаты которых представлены в диссертационной работе и автореферате. Автор лично принимал участие в лечении и курации всех пациентов, данные которых вошли в диссертационное исследование.

Окончил в 2008 г. Белорусский государственный медицинский университет. С 2010 года работал в учреждении здравоохранения «Барановичская городская больница» врачом-оториноларингологом, где параллельно с лечебной работой занимался набором материала для диссертации. С 2013 г. - аспирант кафедры болезней уха, горла, носа (аспирантура в форме соискательства). За время аспирантуры полностью выполнил план и программу, подготовил диссертационную работу. Весь клинический материал обработан статистически, является достоверным, представлен в таблицах и рисунках. Содержание положений, выносимых на защиту, полностью отражает основные результаты исследования. Сформулированные выводы и рекомендации вытекают из результатов

исследования и полностью соответствуют поставленным цели и задачам исследования.

При подготовке диссертационной работы И.Ю. Яровой проявил себя активным, мотивированным исследователем на всех этапах выполнения диссертации. Отличается конструктивным мышлением, хорошо сопоставляет и анализирует фактический материал, формулирует логичные выводы. Постоянно работает с научной литературой, повышает свой профессиональный уровень. Обладает хорошими организаторскими способностями, коммуникабелен. Успешно совмещал научную работу с практической. Имеет высшую квалификационную категорию врача-оториноларинголога.

По своим деловым и личностным качествам, уровню профессиональной и научной подготовки Яровой Иван Юрьевич полностью соответствует требованиям, предъявляемым к соискателям ученой степени кандидата медицинских наук и заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «14.01.03 - болезни уха, горла и носа» за:

- разработку и научное обоснование последовательности этапов диагностики хронического фарингита, ассоциированного с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью, включающую разработанную усовершенствованную анкету - опросник.
- разработку нового метода лечения пациентов с хроническим фарингитом, ассоциированным с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью с использованием раствора щелочного лекарственного средства с целью коррекции кислотно - щелочного состояния глотки.
- научное обоснование возможности применения подсчета показателя микрокристаллизации ротовой жидкости (И.О. Походенько-Чудакова, Ю.М. Казакова, Н.Д. Походенько) для объективной оценки состояния пациентов с хроническим фарингитом, ассоциированным с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью и эффективности проведенного лечения.

Результаты диссертационного исследования могут быть использованы при оказании медицинской помощи пациентам с хроническим фарингитом, ассоциированным с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью в амбулаторно-поликлинических организациях здравоохранения.

Научный руководитель:
кандидат медицинских наук, доцент,
доцент кафедры общей врачебной практики
учреждения п^п^п

«Белорусский государственный
медицинский университет»



2023 г.

Буцель А.Ч. удостоверение
Ермаченок М.А.

А.Ч. Буцель